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PROTOKÓŁ Nr 12/05  
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ I BEZPIECZE ŃSTWA OBYWATELI  

w dniu 14 czerwca 2005r.  
 
 
 

W posiedzeniu udział brali członkowi Komisji: 
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący, 
2) Jacek Książek, 
3) Janusz Paliwoda, 
4) Roman Piotrowski, 
5) Tomasz Krakowski 

oraz z poza Komisji: 
1) Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wiesław Gozdek, 
2) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Bożena Brzezińska, 

 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – Agnieszka 

Dulińska 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA:  
1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXX sesji Rady Miejskiej w 
Mroczy. 
3. Wolne głosy i wnioski 
 
 
Ad.1/ 
 
 Posiedzenie Komisji otworzył jej przewodniczący Zbigniew Przybylski witając 
wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 
Przewodniczący stwierdził obecność wszystkich  członków Komisji, co stanowi  quorum i 
obrady są prawomocne.   
Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty. 
 
 
 
Ad.2/ 

1. Podjęcie uchwał w sprawach: 
1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Janusz Paliwoda – Są przeznaczone pieniądze na kupno ksera. Ostatnio jak chciałem 
skorzystać z usług ksera w urzędzie tylko jedno było czynne. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza  –  W Urzędzie mamy dwa ksera sprawne. W tym czasie 
to jedno czekało na naprawę. 
Janusz Paliwoda – W jakim charakterze będzie zatrudniona osoba na stadionie. Stróż, 
zarządca? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tarpan jak na razie nie jest przygotowany do tego aby 
zarządzać tym obiektem. Dlatego będzie to na razie przypisane MGOK iR. Osoba tam 
zatrudniona będzie miała nienormowany czas pracy. Ma się tym zająć Andrzej Brzóska. Ma 



 2 

on być takim koordynatorem. Ma zająć się hotelem oraz stadionem. Będzie pracował także 
jako instruktor w MGOK i R. Takie rozwiązanie wydaje się nam słuszne. Księgowością 
zajmie się księgowa GOK –u. Jeśli Tarpan dojrzeje do przejęcia tego obiektu to powrócimy 
do tematu. 
Zbigniew Przybylski – Jeśli MGOK i R przejmie ten obiekt to będzie musiała być 
zatrudniona dodatkowa osoba? 
 Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – MGOK i R przejmie stadion i obiekt. Zajmie się także 
przygotowaniem do zawodów. 
 Janusz Paliwoda –Rozumie, że kluby sportowe, szkoły będą mogły korzystać ze stadionu 
bez opłat tylko wystarczy uzgodnić to z MGOK i R? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tak. Tarpan, Feniks, szkoły oraz wszelkie imprezy 
będą mogły się tam odbywać. Jeśli będzie chciał ktoś z zewnątrz to będzie musiał zapłacić. 
Zbigniew Przybylski – Myślę, że teraz będzie lepiej. 
Janusz Paliwoda – Na kiedy planuje się przekazanie tego obiektu na stadionie? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Myślę, że po 15 sierpnia. 
Janusz Paliwoda – Ostatnio rozmawiałem z osobą, która prowadzi basen. Pytałem jaki są 
koszty. Osoba ta twierdzi, że każda osoba, która wejdzie na teren basenu zapłaci za bilet 
zniżkowy można wyjść na zero. Teraz np. kiedy szkoły nie płacą wychodzi na 40%. Jak 
wygląda sprawa z przekazywanie pieniędzy na izbę wytrzeźwień? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Czekamy teraz na aneks do umowy. Będziemy płacili 
dokładnie za usługę. 
Janusz Paliwoda – Czy w jakichś okresach roku więcej osób jest wywożonych do izby? Czy 
jest jakaś sezonowość czy raczej jest to liczba stała? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W okresie letnim jest więcej. Na bazie szpitala w 
Nakle ma być kilka łóżek na odtrucie.  Jeśli coś takiego powstanie to tam będziemy zawozić 
osoby nietrzeźwe,  a nie do izby do Bydgoszczy. 
Komisja nie wnosiła więcej uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 

2) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej w Toruniu na zadanie pod nazwą „Budowa kanalizacji 
sanitarnej dla wsi Modrakowo, Kosowo, Kozia Góra i Krukówko w Gminie Mrocza” 
3) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej w Toruniu na zadanie pod nazwą „ Budowa kanalizacji 
sanitarnej i deszczowej dla osiedla Młodych etap II oraz kierunek Wyrza w Mroczy 
4) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej na zadanie pod nazwą „Wyposażenia gminnego składowiska 
odpadów w Ostrowie gmina Mrocza w instalację odgazowującą oraz piezometry” 
5) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej w Toruniu na zadanie pod nazwą „Rozbudowa oczyszczalni 
ścieków w Mroczy” 
6) zaciągnięcie długoterminowego kredytu komercyjnego na realizację zadania pod 
nazwą „budowa zaplecza sportowego wraz z siłownią na stadionie  w Mroczy” 

Burmistrz Miasta i gminy Mrocza – Na zaciągnięcie pożyczek długoterminowych musi 
wyrazić zgodę Rada. Cztery pierwsze pożyczki mają zostać zaciągnięte w Wojewódzkim 
Funduszu  Ochrony Środowiska. Ostatnia uchwała ma to być kredyt komercyjny.   
Janusz Paliwoda – Najtrudniejszy okres, najwięcej do spłacania, to lata 2007 – 2009.  
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Przy uchwalaniu budżetu wykazywane jest wszystko. 
Nie ma tam pokazanych umorzeń jakie mamy w poszczególnych latach.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Z budżetu na inwestycje możemy roczne przeznaczyć 
1,5mln. zł. Bierzemy pożyczki na dofinansowanie inwestycji z SAPARDU. Pożyczki często 
są w części umarzane. Za mnie oddaliśmy 40 km. kanalizacji. Są to dodatkowi odbiorcy i 
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dodatkowe pieniądze dla budżetu. Przygotowujemy nasz majątek, który możemy sprzedać. 
Na wsiach mamy grunty orne ale nie chcę ich sprzedawać tylko przekształcić je w działki 
budowlane. Podobnie z enklawami, które są w mieście. Mamy w palnie przygotować działki 
przemysłowo – usługowe. Agencja chce dać na to pieniądze.  Na dzień dzisiejszy nie mamy 
żadnej oferty działki przemysłowo – usługowej.  
Janusz Paliwoda – Nie długo będzie znowu uchwalany podatek od środków transportu. 
Musimy mieć dokładnie rozeznanie o ilości samochodów w poszczególnych kategoriach.  
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Jest to wiadomo. 
Janusz Paliwoda – Jak są przekazywane pieniądze na stypendia szkolne? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Co miesiąc wpływają. W miesiącu czerwcu zostaną 
wypłacone stypendia. 
Komisja nie wniosła uwag do w/w projektów uchwał i jest za ich przyjęciem. 
    

7) uchwalenia „Programu Promocji Zdrowia oraz Profilaktyki Zawałów Serca i 
Udarów Mózgu „Polski Projekt 400 Miast” dla Miasta i Gminy Mrocza na lata 2005 
- 2008” 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Program ten jest bardzo dobrze napisany. Dzięki 
niemu będziemy mogli starać się o pieniądze z zewnątrz. 
Roman Piotrowski – To co mamy w naszym kraju to nie jest profilaktyka, to jest już 
leczenie. Profilaktyka powinna zacząć się już w przedszkolu. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – To wszystko jest w tym Programie ujęte. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu Programu i jest za jego przyjęciem. 

 
8) zmiany Statut Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty w Mroczy 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
9) upoważnienia Dyrektora Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty w Mroczy do 

załatwiania indywidualnych spraw w zakresie administracji publicznej w 
sprawach udzielania świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 

10) szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek 
organizacyjnych Miasta  i Gminy Mrocza z tytułu należności, do których nie 
stosuje się przepisów ustawy ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w 
płaceniu tych należności, a także wskazania organów do tego uprawnionych 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 
 

11) zmiany uchwały nr XXVII/279/84/01 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 21 grudnia 
2001r w sprawie zasad wynajmu lokali wchodzących w skład mieszkaniowego 
zasobu Gminy Mrocza 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 

 
12) wydzierżawienia gruntu stanowiącego mienie komunalne Gminy Mrocza 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 
13) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowych – dróg położonych w Izabeli, 

Witosławiu i Kosowie gm. Mrocza na rzecz Gminy Mrocza od Agencji 
Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Dokonaliśmy weryfikacji tych dróg i przejmujemy 
tylko te, które są społecznie potrzebne. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 

14) zmiany treści załącznika nr 6 do Uchwały Nr XXX/303/24/02 Rady Miejskiej w 
Mroczy z dnia 7 czerwca 2002r w sprawie wyposażenia w majątek jednostek 
organizacyjnych Gminy Mrocza przez przekazanie w trwały zarząd mienia 
komunalnego stanowiącego własność Gminy Mrocza 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 
15) wyłapywania bezdomnych zwierząt i postępowanie z tymi zwierzętami 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to sformalizowanie tego co robimy. Powołałem 
zespół roboczy, który ma opracować metodę rejestracji psów. Myślimy o chipowaniu. Jeśli 
ktoś to zrobi to przez trzy lata będzie zwolniony z płacenia podatku od posiadania psa.  
Roman Piotrowski – Po co to chipowanie? Sołtys wie ile jest w miejscowości psów. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Dzięki temu będziemy wiedzieć ile mamy psów. 
Będzie ich rejestracja, ewidencja psów. 
Roman Piotrowski – Chipowanie nie załatwi sprawy. Kiedy należy to robić? Zaraz po 
oszczenieniu?  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – To nie jest tylko nasz problem. Ten temat jest 
problemem w całym powiecie. 
Roman Piotrowski – Sołtys daje listę, kto ma psa, kto zapłacił podatek, kto nie zapłacił. Psy, 
których  nie ma na tej liście są to obce psy. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ja, nie mówię, że mój pomysł jest najlepszy. Dajcie 
lepszy. 
Janusz Paliwoda – Tak samo jak SM prowadzi kontrole wywozu szamba tak samo  powinni 
kontrolować psy. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Można sfotografować wszystkie psy. Musi być jakaś 
ewidencja psów. 
Roman Piotrowski – Miejmy nadzieję, że zostanie to rozwiązane centralnie. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Na razie jest to zadanie gminy. 
Janusz Paliwoda - Za  złapanego psa właściciel będzie musiał zapłacić? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tak. 
Tomasz Krakowski – Ile jest wyłapywanych takich bezdomnych psów? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie reagowaliśmy na wszystkie. 

 
16) zmiany załącznika nr 5 do uchwały nr XXVI/10/05 Rady Miejskiej w Mroczy z  

dnia 28 stycznia 2005r w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego 
Gminy Mrocza na lata 2005 – 2015 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 

 
2. Informacja dotycząca sołectwa Rościmin 
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Zbigniew Przybylski – Nasz Komisja przeprowadziła kontrolę w sołectwie. Dokumentacja 
jest prowadzona prawidłowo. Gdy zapytaliśmy Sołtysa jak mieszkańcom podoba się 
Rościminiada  odpowiedział, że ludziom nie podoba się to aż tak bardzo. A w szczególności 
brak ciszy nocnej kiedy są biwaki. Powinien zostać opracowany Regulamin korzystania z 
plaży. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Brakuje planu szczegółowego zagospodarowania 
przestrzennego na ten teren. Nie bardzo wiem jak to zrobić. Czy ma to zrobić dzierżawca czy 
my zrobimy infrastrukturę i będziemy to dzierżawić. Hałas robią nie tylko zamiejscowi. 
Wystąpimy do dzierżawców o opracowanie Regulaminu.  
 

3. Ocena działalności bibliotecznej na terenie Gminy Mrocza 

Janusz Paliwoda – Czy są już jakieś wizje gdzie będzie przyszłości znajdować się 
biblioteka? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Myślę, że na bazie starej szkoły. Nie może być tak, że 
w szkołach zajęcia kończą się o godzinie 14.00 a później budynek jest bezużyteczny. 
Zabierzemy na biblioteke około 120 – 140 m2.  
Roman Piotrowski – Czy całej tej kultury nie przenieść do szkoły, a z budynku GOK-u 
zrobić np. restaurację? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie możemy tego robić w szkole.  Biblioteka powinna 
mieścić się na parterze. 
Janusz Paliwoda – Za kilka lat zwolnią się pomieszczenia po przychodni. Czy nie warto 
poczekać i zrobić tego tam? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – To co ja teraz mówię nie jest podparte jeszcze 
żadnymi planami. Nie bardzo mam pomysł na pomieszczenia po przychodni.  
  

4. Informacji o stanie gospodarki lokalowo – mieszkaniowej w Gminie. 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Przymierzamy się do budowy budynków 
segmentowych – osiedle mieszkaniowe. Może uda nam się już w przyszłym roku coś zrobić. 
Będziemy stawiać i przydzielać w stanie surowym. Wykończenie będzie należało do 
mieszkańców. 
 
Na powyższym Przewodniczący Komisji zamknął obrady. 
 
 

                           

 
 
 
 


